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Dezinformace o ukřižování válečníka z Donbasu
praporem Azov

mythdetector.ge/en/disinformation-about-the-crucifixion-of-a-warrior-from-donbas-by-the-azov-battalion

Uživatel Facebooku „Lela Praga“ zveřejnil 26. února fotografii

zapalování ukřižovaného. Podle autora video údajně ukazuje popravu

válečníka z Donbasu ukrajinským praporem Azov v roce 2014. Ve

stejný den zveřejnila „Lela Praga“ druhý příspěvek, který

představoval screenshot stejného videoklipu, a text uváděl, že ruský

voják byl ukřižován ukrajinskými vojáky. 27. února byla identická

scéna zveřejněna na facebookové skupině „Příznivci Levana

Vasadzeho“. Příspěvek tvrdil, že ruští vojáci zaživa upálili

ukrajinského vojáka. Opět 27. února zveřejnil uživatel Facebooku

„Přečíst vtip“ příspěvekdoplněno videem oběšení dvou lidí. Podle

příspěvku byli muž a jeho těhotná manželka popraveni, přičemž

autor příspěvku v komentářích píše, že to provedl prapor Azov. Dne

27. února tentýž uživatel Facebooku zveřejnil video a fotografii

ukřižování a upálení, které podle něj ukazovalo upálení ruské armády

praporem Azov v roce 2015.

https://mythdetector.ge/en/disinformation-about-the-crucifixion-of-a-warrior-from-donbas-by-the-azov-battalion/
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=127472799816836&id=100076623507809
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=127627683134681&id=100076623507809
https://www.facebook.com/read.joke.7/posts/497090031854826
https://www.facebook.com/read.joke.7/posts/497083615188801
https://www.facebook.com/read.joke.7/posts/497083615188801
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Šířené příspěvky jsou dezinformační. Tvrzení, že prapor

Azov ukrajinské armády ukřižoval a upálil donbaského

válečníka, se šíří od roku 2015, ačkoli neexistují žádné

důkazy, které by to podporovaly. Sami představitelé

praporu jakoukoli spojitost s videem popírají. Podle

ukrajinských ověřovatelů faktů bylo navíc video, které

údajně ukazuje oběšení dvou lidí, zinscenováno. Nemluvě o

tom, že účty, které šíří nepravdivé informace, jsou spojeny

s prokremelským „Alt-Info“.

Výše uvedené video koluje v ruskojazyčných zdrojích od 25. dubna

2015. Video poprvé zveřejnila ruská hackerská skupina „Кибер-

Беркут“. Na videu muži, kteří zajatého muže ukřižovali a následně

zapálili, říkají, že patří k praporu Azov a potrestá každého, kdo bude

se separatisty kolaborovat. Zmíněná informace byla odvysílána také

na televizním kanálu ruského ministerstva obrany „Звезда“, i když

příběh již není dostupný.

https://www.topnews.ru/news_id_77272.html
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Jeden den po propuštění na video odpověděl prapor Azov. Podle

jejich prohlášení slouží video k jejich diskreditaci a je příkladem

informační války proti Ukrajině. Uniformy osob zobrazených na

videu se podle nich liší od stejnokrojů bojovníků praporu Azov,

protože značka na rameni je mnohem větší, než by měla být, zatímco

zbraň vypadá, jako by byla pneumatická. Poukazují také na to, že

osoba přibitá na kříž při zvedání kříže nekřičí a video se zastaví

krátce po založení ohně na kříži, takže není známo, zda osoba

skutečně zemřela. Prohlášení praporu Azov na Facebooku také

uvedlo , že jednotlivci na videu mluvili lámanou ukrajinštinou.

Pokud jde o druhé video, které údajně ukazuje oběšení dvou lidí, bylo

také poprvé zveřejněno v roce 2015 kremelskou propagandou News

Front. Video analyzovala ukrajinská platforma pro kontrolu faktů

StopFake. Neautentickou povahu videa lze podle nich potvrdit

nepřirozeným pohybem těl „pověšených“. Zpomalení videozáznamu

ukazuje, jak se břicho muže pohybuje dopředu, zatímco váha těla

není soustředěna na krk. StopFake naznačuje, že herci nosí speciální

vybavení, které se používá při lezení na útesy. Upozorňují také na

skutečnost, že osoby podílející se na „věšení“ dbají na to, aby se těla

během videa neotáčela a neobjevovala se jim záda.

https://vk.com/batalion.azov?w=wall-72444174_6442
https://inforesist.org/ocherednoj-fejk-rossijskoj-propagandy-bojcy-azova-szhigayut-opolchenca/
https://www.stopfake.org/ru/fejkovoe-video-kazni-opolchentsa-i-ego-beremennoj-zheny/
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Není to poprvé, co ruská média šíří dezinformace o údajných

popravách na Ukrajině. V roce 2014 zveřejnila kremelská

médiarozhovor s ženou, která tvrdila, že je uprchlice z města

Sloviansk. Galina Pishnyaková řekla ruským státním médiím, že po

vstupu do města ukrajinská armáda popravila nezletilého chlapce a

jeho matku, protože její manžel bojoval po boku separatistů. Tvrdila,

že chlapec byl ukřižován, zatímco jeho matka byla přivázána k tanku

a odvlečena na centrální náměstí. Přestože žena tvrdila, že případ

měl mnoho očitých svědků, nikdo z města Sloviansk tuto skutečnost

nepotvrdil. Pozoruhodné je, že manžel ženy, která příběh vyprávěla,

je bývalým členem separatistické skupiny. Rodina ženy novinářům

řekla, že příběh mohla vypovědět výměnou za peníze.

https://www.stopfake.org/en/lies-crucifixion-on-channel-one/
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Televizní kanál ruského ministerstva obrany „Звезда“ také odvysílal

video, na kterém ukrajinská armáda údajně pohřbila zajaté

separatisty zaživa. Podle ukrajinské organizace pro kontrolu faktů

StopFake video obsahuje stopy po zpracování videa, nemluvě o tom,

že nelze identifikovat uniformy vojáků a tvrdit, že patří k

ukrajinským silám.

Kromě toho byl prapor Azov terčem dalších dezinformačních

narativů. Prapor byl zpočátku krajně pravicovou skupinou

dobrovolníků, která se později připojila k Ukrajinské národní gardě a

nyní se skládá ze smluvního vojenského personálu. Mezi šířenými

nepravdivými tvrzeními bylo i video, na kterém 6 maskovaných

ozbrojenců, kteří se označili za příslušníky praporu Azov,

vyhrožovalo Nizozemsku teroristickými činy, pokud země nepodpoří

asociační dohodu Ukrajiny s Evropskou unií. Na konci videa pálili

vlajku Nizozemska. Podle StopFake, zvuk videa byl přidán později,

což znamená, že video bylo změněno. Na video navíc zareagoval

prapor Azov, který jej označil za příklad ruské propagandy.

https://www.stopfake.org/en/russia-s-fake-video-war-against-ukraine/
https://www.abc.net.au/news/2015-03-13/inside-the-mariupol-base-of-ukraines-azov-battalion/6306242
https://web.archive.org/web/20150709162323/http:/ngu.gov.ua/ua/news/rozyasnennya-shchodo-statusu-specpidrozdilu-azov
https://www.stopfake.org/en/fake-azov-threatens-to-destroy-dutch-citizens-if-they-reject-association-deal-with-ukraine/
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V roce 2014 kolovala na ruskojazyčných webech fotografie, která

údajně zachycovala nábor dobrovolníků do praporu Azov. Na

fotografii byla zachycena osoba s vytetovanými nacistickými

symboly. StopFake provedl ověření fotografie a zjistil, že muž nemá

nic společného s praporem Azov a je hledaný od roku 2005.

Fotografie, která kolovala v ruských zdrojích, byla zpracována a ve

skutečnosti jedna z osob měla pravici pohybová značka na jeho

oděvu.

https://www.stopfake.org/ru/v-seti-poyavilos-fejkovoe-foto-dobrovoltsev-batalona-azov/
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Zdroj: StopFake

O Zdroji

Uživatel Facebooku „ Lela Praga “ používá rámeček profilového

obrázku na podporu „Konzervativního hnutí“ a „Alt-Info“. Účet často

sdílí videa programů Alt-Info.

https://www.stopfake.org/ru/v-seti-poyavilos-fejkovoe-foto-dobrovoltsev-batalona-azov/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100076623507809
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Uživatel Facebooku „ Read Joke “ zveřejnil řadu zavádějících a

manipulativních příspěvků o pandemii koronaviru. Na jedné z

fotografií uživatel použil rám vyjadřující solidaritu s Alt-Info a

vyjádřil podporu vůdci neonacistické organizace „Gruzínská národní

jednota“ Giorgi Chelidze.

https://www.facebook.com/read.joke.7/posts/497083615188801
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Článek byl napsán v rámci  programu Facebook pro kontrolu faktů .

Více o omezeních, která může Facebook na základě tohoto článku

uvalit, si můžete přečíst prostřednictvím tohoto  odkazu . Informace

o odvolání nebo úpravě našeho hodnocení naleznete na tomto 

odkazu .

Přečtěte si podrobné  pokyny  pro úpravu článku. 

 
Přečtěte si podrobné  pokyny k odvolání .
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